

令婆家自豪的儿媳

文/大陆大法弟子



孩子七岁的时候，我丈夫在工作事故中突然离世。那时我已经修炼法轮功三年多。在法轮大法的支撑下，我很快平静了下来，配合家人妥善地处理后事。婆婆一家去和丈夫单位交涉赔钱的事，我没有参与，更不想为难人家。赔款拿到后，婆婆扣下了给我儿子的最多的那份。我知道他们是怕我改嫁，而且婆家的亲属都用异样的眼光看我，在背后偷偷议论。

对这一切，我毫不介意，我也理解公婆此时的心情。为了抚慰老人，我象以往一样对待他们，每年过年，我都在婆家过，买年货、除夕一起包饺子，和丈夫在的时候一样。平时各种节日都要买上老人爱吃的东西去看望公婆。有一年因为有事没去公公过生日，过后还给他补上。平时我也经常给婆婆打电话，有时一唠就是一个小时。跟婆婆家其他的亲属，我也象往常一样走动来往，没有任何变化。

随着不断的修炼，我越来越能站在对方的角度为别人着想，尽量体会别人的难处，别人的需求，变的更加善良、无私。有一年婆婆得了急性肺炎住院了。我知道她爱干净，就提前买了新被、新床单、毛巾等给她送去。当时婆婆邻床的一个病友还以为我是图婆婆的钱故意表现，用鄙夷的眼光看我，还说些讥讽的话。我也没理会。可能后来婆婆跟他说了我的情况，等下次我去看婆婆，那人态度就完全变了，对我投来赞许的目光。婆婆不爱吃医院的饭菜，我就每天早起给她做饭，早晨七点左右给她送去。为了不耽误婆婆吃饭，我每天早晨四点就得起床，有时怕睡过头，半夜两点醒了就不敢睡了。

那时我自己经营一个小服装店，早晨把饭送到医院，就得开门营业了。有时困得在店里就睡着了。那年冬天菠菜八元一斤，为了给婆婆换口味，我买来包饺子给她送去。在婆婆出院之前，我提前去婆婆家把屋子收拾干净，做好饭菜。公公有病，我也到医院看望、照顾。

婆婆一家深受感动，只要提起我，没有说不好听的。每次参加婆家亲属的婚丧嫁娶活动，在宴会上，婆婆总是自豪地对别人介绍说：“这是我大儿媳！”婆婆也知道我是因为修炼了法轮功才这么好的，因此对大法很有正念。后来知道她的邻居家女主人也是修大法的，她赞不绝口：“你们（修炼）法轮功的人就是好啊！那家男主人身体不好，看媳妇修大法身体好了，也跟着学起来了。”

二零一五年很多法轮功学员起诉江泽民被警察骚扰，警察也来婆婆的邻居家敲门。婆婆打开门说：“你们别敲了，她家没人。”婆婆用自己的方式保护她心目中的好人——大法弟子。

再说说孩子的事。丈夫突然离世，整个家务，包括教育孩子就落到了我一个人身上，而且我还要赚钱养家，很是辛苦。丈夫去世不久，孩子患了脑膜炎，发烧不退，呕吐，住了医院。情急之下我想起了法轮功，跟孩子沟通说：“妈妈带你一起听大法师父的讲法录音好不好？”孩子很痛快地答应了。我就开始给他放录音。大约听了半天的时间，听到第四讲时，孩子奇迹般地好了。我问他怎么好的？他说：“我就觉的头上有什么东西一直在转，后来就好了！”师父救了孩子，我们心中充满对师父的无限感恩！

在对孩子的教育过程中，我遵循中华传统的道德理念，用正确的价值观引导孩子。平时我经常和他一起背师父《洪吟》中的诗词，也经常给他讲做人的道理。一次，我发现孩子偷我的钱去打游戏机，就心平气和地对他说：“孩子，你如果实在想玩，可以跟妈妈要，我可以让你适当地玩。但是绝不能撒谎，更不能偷妈妈的钱。你想想，如果妈妈骗你，你伤不伤心？没有信用，以后是没办法跟别人相处的！”孩子听明白了，再没偷过钱，也不再撒谎了。

社会的大染缸带动着人们向下滑，即使是孩子也难逃其中。转眼孩子到了青春期，变的非常叛逆，怎么管也不听，

平时不跟我说话；还早恋，不好好学习。一时间我心急如焚，不知如何是好，甚至想不管他了，干脆自己出家得了。但想到如果我不管了，势必给孩子的爷爷奶奶带来巨大的负担。两位老人承受了丧子的苦痛，再不能给他们增添烦恼了。通过在法上不断内省，找自己，我明白了要想教育好孩子，就要先改变自己，只有自己变好，才能从根本上解决问题。

于是不再苛求孩子，不管他表现得如何，我都真心地为他好，宽容他的不足，包容他，和风细雨般地循循善诱，讲道理。慢慢地孩子变了，听话了，也能理解我了，同时学习成绩也直线上升，最后考上了理想的大学。

升学宴上，我在致辞中对孩子说：“孩子，你要懂得感恩，别人对你有一点好处，你都不能忘，都要报答，别人对你不好，你要感谢人家，因为这说明你没做好，他让你看到了自己的不足，你要努力改正。”同时我也告诉在座的亲朋好友：是因为对真、善、忍的信仰，我才能走到今天，才能把孩子教育好。谢谢大法！感谢师父！

在孩子上学临走时，我告诉他：“一定要经常给爷爷奶奶打电话，一定要孝顺爷爷奶奶。”

毕业后，孩子找到了稳定的工作。我也经常嘱咐他要勤劳肯干，对待同事要宽容理解。孩子做得很好，级别从初级很快晋升到中级、高级。在一次技能竞赛中获奖得了三千多元奖金，孩子都没跟我说就直接给爷爷奶奶买了一台空调。

在丈夫离世后的这二十年来，我一个人支撑着这个家，同时对公婆尽孝，抚养孩子成人。在别人看来，我活得很苦。可是我的心里却一直都充满着喜悦和阳光，脸上总是洋溢着笑容，在哪里都能给别人带来快乐，而且看上去比实际年轻许多。是师父和师父给了我新生。在法轮大法的信仰中，我走过了磨难，在法轮大法的修炼中，我走向了光明！我想发自肺腑地说：“师父，谢谢您！谢谢大法！”

民间故事

枫泾状元糕的来历

文/云开



上海枫泾有种米糕，是当地特产食品，制作十分精细，片片薄如莲瓣，人称“状元糕”，这糕点名称的由来还有这么一段传说。

清代枫泾有一户贫苦人家，母子俩人，相依为命。儿子叫蔡以台，为人重孝道，聪明好学，辛苦种田之余，还勤读苦学。关于蔡以台的孝顺，还有这么一个故事：蔡以台七岁那年，随小伙伴到曾任翰林侍读学士的沈辰坦家玩耍，当时已告老回乡的沈辰坦见小孩来玩，便拿出枣子给他们吃，但蔡以台舍不得吃，将枣放入袋中。沈老问其缘由，他回答道：“我带回家去，给父母亲吃”。沈老听后十分感动，觉的这孩子心善知孝，将来必成大器，于是便时常辅导蔡以台读书。

蔡以台虽然家境贫寒，但读书极为努力，不负沈老希望，学问日渐广博。沈老去后，他在困境中一边孝敬母亲，照顾家庭，一边依旧坚持读书。这年正值开考，蔡以台四处

筹借赴京赶考路费，因为路途奔波，加上他一贯省吃俭用，吃的很少，结果在回来时走到枫泾南街时，就晕倒了。

那里的一位店堂老板见有人跌倒，赶紧叫伙计扶入店中。这位老板开的是一家米糕店，心地善良，待人宽厚。他见晕倒之人脸色苍白，虚汗淋漓，就猜想是饿累所致，马上拿来米糕，喂了几片，又让人灌了几口热茶。一会儿，蔡以台醒了过来，老板问明缘由，果然还没有吃饭，就拿了几包米糕送给他吃。蔡以台想到家中母亲还饿着肚子，舍不得吃，要带回去给母亲吃。老板见他如此孝顺，又再拿了几包送给他，蔡以台连声道谢。

就在那一年，蔡以台殿试第一，高中状元后荣归故里，回到枫泾的第一件事，就是登门拜访那位曾经在患难中救助他的老板。状元知恩图报，来到小小的店铺致谢的消息，顿时轰动枫泾四乡八邻。老板自然高兴非凡。一番欢叙后蔡状元说，是米糕救了他，使他得中状元，如果没有这块糕，就没有今天的蔡状元。老板一听商机来了，连忙高声宣称：他店中的米糕，今后改名叫状元糕，并乘着谈兴请求蔡状元题字。蔡以台正想报答店老板，于是一口答应，并当场挥毫题写了“状元糕”三字。后来，老板将蔡状元题字做了金字招牌，高悬店门。小店的名声大振，生意十分兴隆。随着生意的好转，那老板更加注重状元糕的品质，潜心钻研制作工艺，

这状元糕也就越做越好，色、香、味俱全，入口而化，成了老少相宜的枫泾特产。后人为仿效蔡状元孝敬母亲一事，在给长辈送礼时总少不了那“状元糕”，以表孝顺之意。

状元糕虽小，其故事中却包含了古人孝顺、助人为乐、感恩等美德，实在是令人赞叹，体现出了中国古老文化中的丰富内涵。然而中共建政后对于中国历史几乎是一味贬损，更声称：阶级斗争才是历史发展的动力。可是从状元糕出现及发展的故事中，我们看到的是人与人之间的互助、感恩，根本就没有斗争的影子，可见中共学说的片面、偏激与荒谬。可悲的是，由于中共强制推行其邪说，保留传统美德的中国人越来越少。看来要想恢复中华之美德，首先要做的就是摆脱中共的束缚。

孔子谈商丘开

文/郑念沂 选介

一天，范子华和他的门客，在高台上游玩。

一个门客说：“有谁能从高台上跳下去，赏给他一百金子。”

大家一声响应，都假装争先恐后地要向下跳。但都是装模作样，其实并不敢往下跳。只有商丘开一个人信以为真，从高台上跳下去。只见他身轻如燕，飘然着地，身子毫无损伤。众人感到很奇怪，于是指着旁边的深水潭说：“水里面有珠宝，谁潜进去，就可以得到。”

商丘开又信以为真，潜到水底，果然找到了珠宝。大家感到十分惊奇，以为他有道术。

过了几天，范子华家发生了大火灾。

他对门客说：“有谁能进入火中抢救锦缎，谁抢救出多少，就赏他多少。”

商丘开听了，冲进火中，来回奔跑，身体丝毫没有烧着。抢救出许多衣物之类。

事后，众人更加惊奇，问道：“商先生，你有什么道术吗？”

商丘开说：“我哪有什么道术？如果有，也只有一点。我来到这里，从来没有怀疑过什么，把一切都当成真的。你们叫我从高处跳下，叫我潜进深渊，叫我进入火中，我都毫不犹豫地去做到了。因为我把你们说的话，都当成了真的。而且惟恐相信得不彻底，做得不及时。所以，我根本没有考虑到自己的身体会受损伤，这只是因为我专心一致。”

他又接着说：“但我现在发现：你们常常欺骗我。因此，我开始怀着猜疑之心；时时想着自身的安全，注意周围的一切，甚至庆幸以前没有被摔死、被淹死和烧死，是多么的得之不易。我现在想起来就胆战心惊，焦虑不安。你们再让我接近水火，我都不可能再像以前那样了。”

宰我听说了这件事，回来告诉了孔子。

孔子说：“你不知道吗？诚信达到极致的人，就可以感动外物。他能感动天地，感动鬼神，所以能够纵横四方，而毫无障碍与损伤。不仅仅只是能身入水火而已！商丘开把假当真，尚且能够无所阻碍，何况我们本来就坚守诚信呢？你们要牢牢记住这一点！”

“认命”并不是一种消极的生活态度

文/紫育

一天，和妻子谈起当今家庭不和的原因，妻子说：“家庭不和是因为彼此都不认命，都在向外找出路，带来了各种道德乱象。”这句话引起了我对“认命”的思考。

传统文化讲认命，不讲争斗。从传统文化典籍中看古人的生活状态，“认命”并不是一种消极的生活态度。古人认的是“天命”，认的是宇宙规律，按照天理行事，明白善恶有报是天理，遇到善恶是非选择面前，择其善者而从之，这怎么会是一种消极的生活态度呢？

宋朝姚时可当狱吏的时候，宰相张邦昌的族弟张某因结党谋逆的罪名被捕。张某与他的家人都被捕入狱。自觉难逃一死命运的张某一入狱时可以说：“我估计我将必死无疑，我有一些金子藏在一个暗室中，你可以取出来，然后烦请你悄悄帮我买份毒药。待朝廷判决书下来，我即与家属一同自尽。至于后事也一并托付给你了。”

姚时可安慰他说：“当今朝廷广施仁政，讼狱多会被宽大处理。我先为您探听消息。如果确实罪不可免，先生再行此计，也为时不晚啊。”

后来，张某经查“没有参与谋逆”，被无罪释放。张某非常感谢姚时可保全了他的一家人，要赠予他一百两银子。姚时可拒不接受。当时姚时可还没有儿子，这件事之后，他一连生了八个儿子，皆有才名，相继在科考中登第，后来都成了名士。

姚时可不乘人之危，选择了善，积了善德，从而改变命运，八字登科，福报可谓深厚矣！

到了中共这儿，“认命”的含义被歪曲了，歪曲成“什么都不用干了，等着天上掉馅饼”，成了封建迷信，否定天理，掩盖了善恶有报的天理。中共享“争斗”、“奋斗”、“弱肉强食”等词汇取代了“认命”，作恶代替了行善积德。经过中共这么多年的灌输，很多中国人把奋斗、争斗当作人生哲理，当作一种积极的生活态度，你讲“顺其自然”，会惹人嘲笑，认为你“懒惰”、“不思进取”等。今天中共大陆的道德败坏，乱象丛生，与中共破坏传统文化，灌输党文化有极大关系。这次上海的疫情过后，到民政局办离婚手续的排起了长队，甚至还要预约呢。在他们的观念里，离婚是一种解脱，也是寻找新的幸福生活的开始。

看看身边发生的各种现象，离婚后再婚，面对基本的衣、食、住、行，面对柴、米、油、盐、酱、醋、茶，仍然出现各种问题，各种矛盾，仍然没有得到想象中的幸福。人不“认命”，不承认天与神佛，不相信夫妻的结合是缘分促成，是神佛的安排，在争斗中作恶造业，神佛怎么会给人安排幸福的生活？！这不是神佛所要的，这是中共魔鬼想要的，在污蔑神佛造成的败坏价值观支配下做尽坏事而被神佛毁灭。

其实“认命”并不是今天人理解的什么也不用做了，就等着好运、厄运临头吧，不是这个意思。人在人中还有基本的学习、工作、生活等各种活动，有着各种的人际交往，人不可能孤家寡人一个，与世隔绝。“认命”是我相信命中注定、善恶有报的天理，相信因果报应，行善能得福报，作恶会遭受恶报，在善恶的选择面前，我要选择善念善行，得到神佛的加持，让生命获得更加美好的未来。